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Exercice I 
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Exercice II 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



Exercice III 

 

 

 



 

 

 

b. Avec sa machine à calculer, on trouve sans peine que la valeur renvoyée est 7. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Exercice IV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Remarque : dans l’absolu, cette dernière question nécessite d’utiliser la notion de limite de fonctions 
composées, cela sera très bientôt traité. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Exercice V 

 



 

 



Exercice VI 

 

  

 



 

Exercice VII 

A- 1) 𝟏

𝒌−𝟏
−

𝟏

𝒌
=

𝒌−(𝒌−𝟏)

𝒌(𝒌−𝟏)
=

𝟏

𝒌𝟐−𝒌
. Or comme k >2, 0 < k² - k < k², et par décroissance de la fonction 

inverse sur ]𝟎; +∞[ on a que 𝟏

𝒌²
<

𝟏

𝒌𝟐−𝒌
 bref que 𝟏

𝒌²
<

𝟏

𝒌−𝟏
−

𝟏

𝒌
. 

2) Cette suite est clairement croissante (méthode de la différence, en posant un = ∑ 𝟏

𝒌²

𝒏
𝒌=𝟏  : 

 𝒖𝒏+𝟏 − 𝒖𝒏 =
𝟏

(𝒏+𝟏)²
 (>0). 

En sommant les inégalités de même sens obtenues à la questions précédente, pour k allant de 2 
(attention au membre de droite) à n, on arrive à :  

∑
𝟏

𝒌²

𝒏
𝒌=𝟐 ≤ ∑ (

𝟏

𝒌−𝟏
−

𝟏

𝒌
)𝒏

𝒌=𝟐 . 

Les termes de droite se simplifient deux à deux, sauf le 1/(2-1) qui reste ainsi que le – 1/n. 

Ainsi : ∑ 𝟏

𝒌²

𝒏
𝒌=𝟐 ≤ 𝟏 −

𝟏

𝒏
  et par suite, ∑ 𝟏

𝒌²
+ 𝟏𝒏

𝒌=𝟐 ≤ 𝟏 −
𝟏

𝒏
+ 𝟏 𝒅𝒐𝒏𝒄 ∑

𝟏

𝒌𝟐
𝒏
𝒌=𝟏 ≤ 𝟐 −

𝟏

𝒏
< 𝟐. 

Par suite, (un) est majorée par 2 et croissante, donc elle converge. 

On peut démontrer, mais c’est une autre histoire, que cette suite converge vers 𝝅²

𝟔
 . 

 

 

 

 

 

 

 



 


